Høring over udkast til ændring af bekendtgørelse om ret til barselsdagpenge for forældre til et barn, der er født eller modtaget fra den 2. august 2022

Ministerium: Arbejdsmarked
Høringstype: Bekendtgørelser
Deadline: 19-04-2024
Dato: 2024-03-22
Vedlagt sendes udkast til ændring af bekendtgørelse om ret til barselsdagpenge for forældre til et b...

Ændringer i Barselsdagpengeregler for Forældre til Tvillinger eller Flere Børn
· Ændringen omhandler retten til barselsdagpenge for forældre til børn født eller modtaget fra den 2. august 2022.
· Introducerer 13 ugers ekstra orlov til forældre, der får to eller flere børn ved samme fødsel eller adopterer to eller flere børn født ved samme fødsel.
· Reglerne træder i kraft den 1. maj 2024.
· Forældre, der ønsker ekstra orlov til en social forælder eller et nærtstående familiemedlem, skal ansøge digitalt og give oplysninger om den sociale forælder eller det nærtstående familiemedlem.
· Bekendtgørelsen finder anvendelse for forældre, som får to eller flere børn ved samme fødsel den 1. maj 2024 eller senere, og for adoptanter, som den 1. maj 2024 eller senere modtager to eller flere børn født ved samme fødsel.
· Høringsfrist er den 19. april 2024.

Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering har fremsendt et udkast til ændring af bekendtgørelsen om ret til barselsdagpenge. Denne ændring er særligt relevant for forældre til tvillinger eller flere børn født ved samme fødsel, samt forældre der adopterer to eller flere børn født ved samme fødsel. Fra den 1. maj 2024 vil disse forældre være berettiget til 13 ugers ekstra orlov.
For at gøre brug af denne ret, skal forældre ansøge digitalt og oplyse om den sociale forælder eller det nærtstående familiemedlem, som de ønsker at overdrage den ekstra orlov til. Det er vigtigt at bemærke, at denne ændring gælder for børn født eller modtaget fra den 2. august 2022, men kun hvis fødslen eller adoptionen finder sted den 1. maj 2024 eller senere.
Denne ændring er et skridt mod at anerkende og støtte de særlige behov, som familier med tvillinger eller flere nyfødte står overfor. Det giver forældre mulighed for at tilbringe mere tid med deres børn i denne vigtige tidlige fase af deres liv, samtidig med at det giver fleksibilitet til at inddrage andre nære familiemedlemmer i børnenes liv.
Hvis du har kommentarer eller spørgsmål til dette udkast, opfordres du til at sende dem til Jan Vinge Rasmussen eller Yvonne Olesen senest den 19. april 2024. Dette er en mulighed for at bidrage med input til en vigtig ændring, der kan have stor betydning for mange familier i Danmark.
...høringsbrev ændringsbekendtgørelse
...ekendtgørelse om barsel - 22. marts

