Bortvisningen anses for at have været berettiget, da A's adfærd har indebåret et brud på det nødvendige tillidsforhold og loyalitetspligten. Ikke krav på godtgørelse for mangelfuldt ansættelsesbevis, da forholdet først blev opdaget under skriftvekslingen, og fejlen alene er af formel karakter uden betydning for sagen.
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Berettiget bortvisning og krav om godtgørelse for mangelfuldt ansættelsesbevis

Sagen omhandler en tvist mellem FOA, repræsenterende A, og Dansk Erhverv Arbejdsgiver, repræsenterende Kære Pleje ApS, vedrørende A's bortvisning og efterfølgende krav om løn i opsigelsesperioden, godtgørelse efter funktionærlovens § 2b, samt godtgørelse for mangelfuldt ansættelsesbevis. A blev bortvist efter en hændelse, hvor hun nægtede at lade sine overordnede gennemse medtagne effekter fra arbejdspladsen og skubbede til/maste sig forbi direktøren. A's adfærd blev anset for et brud på tillidsforholdet og loyalitetspligten. Derudover opstod der en tvist om et mangelfuldt ansættelsesbevis, hvor A's ansættelsesbevis refererede til en overenskomst, der senere blev afløst af en anden.

Arbejdsretten fandt, at A's adfærd havde indebåret et sådant brud på det nødvendige tillidsforhold og loyalitetspligten, at bortvisningen må anses for at have været berettiget. Derfor frifandt retten Kære Pleje ApS for kravene om løn i opsigelsesperioden og godtgørelse efter funktionærlovens § 2b. Vedrørende kravet om godtgørelse for mangelfuldt ansættelsesbevis fandt retten, at fejlen var af formel karakter og ikke havde haft betydning for sagen, hvorfor Kære Pleje ApS også blev frifundet for dette krav. Hver af parterne blev pålagt at betale halvdelen af opmandens honorar.

